
Procès-Verbal
Conseil d’établissement de l’école Arc-en-ciel

9 novembre 2022 à 18h45 à distance

Présents: Laurie Boisvert, Katherine Nadeau-Noël, Pierre Levif, Julien Eykel,  Valérie Robert (direction), Nathalie Brunet (direction), Zohra
Ouerdane (service de garde), Léa Kravitz, Olivier Dilain, Marie Madellin, Anne-Sophie Mathieu

Membre substitut présent: Philippe Rouleau, Valérie Bertoldi

Absents:

No Sujet État
1 Ouverture de la séance / Vérification du

quorum
Quorum obtenu. Ouverture de la séance à 18h48

2 Question du public
3 Ordre du jour Adoption proposée par Pierre Levif, appuyée par Julien Eykel
4 Procès-verbal* Adoption du PV d’octobre 2022 proposée par Olivier Dilain, appuyé par Pierre Levif
5. Travaux du conseil d’établissement :
5.1
5.2

5.3
5.4
5.5

Surplus - déficit
Réglementation du service
d’animation*
Jouvence - budget
Demande financière des comités
Sorties éducatives*

5.1 Surplus-déficit final n’est pas encore disponible. Point remis au CÉ de
décembre.
5.2 Nouvelle règle: pantalons de neige obligatoires.Opinion des enseignants: au
premier les pantalons de neige sont obligatoires. L’enjeu est plus avec le 3e cycle. Il
est suggéré de ne pas l’imposer au 3e cycle.
Circulation dans l’école, demeure interdite. L’attente des parents à la porte peut être
très longue, surtout  en hiver. Par le passé, l’entrée au service de garde par les
parents était permis, ça a changé avec la pandémie mais aussi pour des enjeux de
sécurité. Ce n’est pas le souhait du personnel que la situation revienne à ce qu’elle
était avant la pandémie. Ce qui est à revoir est l’organisation du départ des élèves,
par exemple en apportant les vêtements des plus jeunes plus près de la porte

https://docs.google.com/document/d/1G6pKGwDUcjyGOwOu7AdBZKxRA1XVIIyXMI_ZOfm0kxI/edit
https://docs.google.com/document/d/13GgaXAotYiQG5kUIpLWKMrYYd-fO9S9jCYtMlbQ-Soc/edit
https://docs.google.com/document/d/13GgaXAotYiQG5kUIpLWKMrYYd-fO9S9jCYtMlbQ-Soc/edit
https://docs.google.com/document/d/1VxQvQgegTx_MkS7iaP3jh-pq5Al1AFdMeBGJU6hZtgE/edit#heading=h.gjdgxs


d’entrée. Il est aussi considéré de laisser le parent entrer dans le vestibule pour aider
les enfants à s’habiller. Il est convenu de revoir le libellé de la règle pour assouplir la
manière dont c’est formulé. Adoption proposée par Laurie Boisvert sous réserve de
changement de la formulation de la règle de circulation dans l’école.
5.3 Budget Jouvence: transport: 748$ + taxes par autobus par trajet: 6883$
189 personnes: hébergement à Jouvence 31504$ (176$, un adulte gratuit par 15
enfants). Besoin de deux véhicules particuliers (remboursement de l’essence 50$
par véhicule ou remboursement de 0,59$ par km). Total environ 38400$. Coût total
par personne: 238$
Classe neige financée par la contribution des parents et l’argent amassé avec les
campagnes de financement.
5.4 Budget comités:
Budget: Montant d’environ 36000$ issu des campagnes de financement disponible
(pré-campagnes de financement 2022-23).
Contribution parentale passée pour Jouvence: la moitié du coût total par enfant. Si
une famille a des difficultés financières, il faudra voir si une somme est disponible
dans le budget pour aider. Il a été discuté en réunion d’équipe que.
Proposition par Laurie Boisvert appuyée par Katherine Nadeau-Noël:
Contribution parentale pour classe neige à Jouvence: la contribution de l’école de la
moitié du coût jusqu’à concurrence de 95$. Le coût total par enfant sera divulgué
aux parents. Il sera mentionné que les familles qui ont besoin d’assistance financière
peuvent en faire la demande à la direction. La contribution des parents qui doivent
accompagner leur enfant à besoin particulier sera payée par le budget des
campagnes de financement.
Le CÉ convient qu’une contribution de 50% du coût par personne est ce qui est
voulu pour les années prochaines
5.4 Sorties éducatives*
Adoption proposée par Laurie Boisvert, appuyée par Pierre Levif

https://docs.google.com/document/d/1VxQvQgegTx_MkS7iaP3jh-pq5Al1AFdMeBGJU6hZtgE/edit#heading=h.gjdgxs


6. Points d’information

6.1
6.2
6.3

Direction
Service d’animation
Enseignants

6.1 Direction: À chaque 3 ans, l’école doit renouveler son projet particulier. La date
limite pour cette application est le 12 décembre. Certaines résolutions devront être
approuvées par le CÉ (sera fait au prochain CÉ).
6.2 Service d’animation: pas de nouvelles
6.3 Enseignants: On est en période de bulletins: toutes les compétences ne seront
pas évaluées au premier bulletin. Les classes vont recevoir Alain Lamontagne pour
harmonica, podorythmie et contes. Comités: s’assurer que les projets proposés
soient réalistes pour l’équipe école.

7. Suivis au procès verbal

7.1 Chiens dans la cour d’école Les affiches sont en production au CSSDM (mais délai très long). Il est proposé de
faire des affiches plus grandes qui informent les visiteurs des parcs à chien à
proximité. Olivier Dilain est chargé de préparer une proposition d’affiche.

7.2 Parent au comité parents du CSSDM Parents CSDM - est-ce qu’un parent substitut peut être représentant. Laurie Boisvert
contactera le CSSDM pour avoir une réponse à cette question.

8 Correspondance
9 Varia Comment ça se passe dans la nouvelle de maternelle? Ça se passe bien. Il y a une

belle collaboration entre les enseignants. L’an prochain, les deux classes de
maternelle seront pleines.
Est-ce qu’il devra y avoir une réorganisation des classes de première année l’an
prochain?

10 Suivi des comités Communication: arc-en-presse ne sont plus en pièce jointe pour réduire notre
empreinte écologique. La règle voulant que les gens s’adressant aux comités par
leur adresse courriel doivent être approuvés par le comité communication a été
retirée. Un Doodle a été envoyé pour organiser la rencontre du comité des comités.



Financement: la campagne a été débutée. Une plate-forme en ligne est maintenant
utilisée pour les paiements.
Plein air: RAS
Fête: budget reçu. Des fêtes s’organisent. Il y aura une fête à l’école juste pour les
enfants en plus des fêtes pour toute la communauté.
Inscription: Soirée d’information en personne pour la première fois depuis 3 ans. Le
tirage a été fait, l’ordre du tirage a été publié sur le site de la CSSDM. Les appels
vont commencer sous peu pour informer les nouvelles familles qui ont une place à
l’école.
Coéducation: Ça n’a pas bougé beaucoup de ce côté jusqu’à maintenant. Il faut être
patients, ce comité est à remettre sur les rails
Parents-multi: demande de concentrer les courriels aux parents. Demande d’avoir
les communications des profs plus rapidement pour les transmettre aux parents
Bec: plusieurs activités sont planifiées. Les réunions du comité ont commencé. un
café jasette a déjà eu lieu.
Environnement: Plusieurs projets à venir (oasis pour papillons, compost, activités
avec les enfants au service d’animation). Suggestion d’avoir une ruche à l’école,
arrêté car était très coûteux pour l’école.
Diversité: pas de suivi à faire
Famille co-op: une rencontre seulement à date
Finissant: pas encore réunion
Service d’animation: une rencontre s’en vient
Parascolaire: début des activités sera toujours à 16h45. De l’aide aux devoirs sera
offerte aux élèves à même le service de garde deux fois par semaine.
RÉPAQ: pas de rencontre depuis le dernier CÉ
Comités Enfants: les rencontres ont commencé, les élèves qui ne sont pas en
comité vont faire du bénévolat dans les classes de 1er cycle.



La première AG a eu lieu. Les élèves de 2e année vont participer aux comités après
les fêtes.
Art et science: Des rencontres ont lieu pour planifier les projets de cette année.

11 Levée de la séance Proposée par Olivier Dilain, appuyé par Julien Eykel
*Document(s) à l’appui

Signé par : Laurie Boisvert, présidente

Nathalie Brunet, directrice



Informations et références utiles

Liaison des comités parents

Communications: Laurie Boisvert
Financement: Pierre Levif
Plein air: Olivier Dilain
Fête: Laurie Boisvert
Inscription: Nathalie Brunet ou Valérie Robert
Coéducation: Anne-Sophie Mathieu
Bec: Katherine Nadeau-Noel
Multicolore: Anne-Sophie Mathieu
Environnement: Katherine Nadeau-Noël
Diversité : Olivier Dilain
Familles coop: Marie Madelin
Service d’animation: Zohra Ouerdane
Parascolaire: Valérie Robert
RÉPAQ: Léa Kravitz-Hébert
Délégué comité de parents:
Comités enfants: Julien Eykel et Élise Robichaud
Album/finissants: Marie Madelin
Projet art et science: Pierre Levif

Ratios

Sortie d'une
journée

Dodo

Maternelle 1 adulte pour 6
enfants

1 adulte pour 4

Premier cycle 1 adulte pour
8 enfants

1 adulte pour 4

Deuxième cycle 1 adulte pour
10 enfants

1 adulte pour 6

Troisième cycle 1 adulte pour 10
enfants

1 adulte pour 6

*Des parents peuvent être ajoutés au groupe si des enfants ont
des difficultés d'ordre physique ou comportemental.
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